
… aus dem Gemeinderat 
 
Am 03.10.2022 hat die 32. Sitzung des Gemeinderates Kerzers in der laufenden Legis-
latur (2021 – 2026) stattgefunden.  
 
Verband der Gemeinden des Seebezirks - Delegiertenversammlung 
Am 13.10.2022 findet die Delegiertenversammlung statt. Die Geschäfte sind unbestrit-
ten. Besonderes Interesse wird die Wahl des Präsidiums des neu zu gründenden Ver-
bandes Feuerwehr See hervorrufen. Die Gemeinde ist auch im Vorstand der neuen Or-
ganisation durch ein Ratsmitglied vertreten. Den Geschäften kann vorbehaltlos zuge-
stimmt werden 
 
Parzelle «Brandruine Burgstatt» - Rodung 
Der Gemeinderat hat informiert, dass eine Zwischennutzung im Rahmen von 5-10 Jah-
ren realisiert wird. Die Auswertung der öffentlich eingereichten und sehr interessanten 
Vorschläge werden nun noch in drei Kommissionen besprochen. Zurzeit wird eine Zwi-
scheninstandstellung der stark überwachsenen Parzelle durch das Team der Betriebs-
dienste realisiert. 
 
Energiekrise - … wir werden alle aktiv! 
Die sich abzeichnende Energiekrise wird uns alle treffen, soweit dies heute vorausseh-
bar ist. Der Freiburger Gemeindeverband hat zusammen mit den zuständigen kantona-
len Instanzen verschiedene Szenarien und Vorschläge zuhanden der Gemeinden aus-
gearbeitet und stellt den Gemeindeorganen diese Vorschläge zur Verfügung. 
Der Gemeinderat hat entschieden, dass die Verwaltung sich mit konkreten Beispielen 
von Sparmassnahmen direkt an die Bevölkerung wendet und alle Einwohnerinnen und 
Einwohner auffordert mit der Umsetzung der Massnahmen zum Energiesparen beizutra-
gen. Dazu werden auf der Webseite und in den Sozialen Medien Informationen und ent-
sprechende Aufrufe aufgeschaltet. 
Wer selber eine konkrete Idee für das Energiesparen hat, kann diese direkt an info@ker-
zers.ch senden. 
 
Ruhebank Mühlerain 
Beim Mühlerain hat das Werkhofteam die Grünfläche neugestaltet, die Sitzbank ersetzt 
und eine neue Fusswegverbindung auf den Flurweg realisiert. 
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Bahnhof Kerzers: Haltestelle Bahnersatz 
Bei geplanten Bauarbeiten oder bei operativen Störungen verkehren teilweise Bahner-
satzbusse anstatt Züge. Im Rahmen eines BLS-internen Projekts wurden die Ersatzver-
kehrskonzepte neu definiert. Mit der Standardisierung der Ersatzkonzepte sollen sich 
Reisende an die Konzepte «gewöhnen». Wenn an einem Bahnhof eine Störung auftritt, 
gehen die Kunden immer an die gleiche Bahnersatzhaltelle und werden immer mit den 
gleichen Ersatzverkehrsmitteln befördert. 
 
Bisher wurde je nach Bahnersatz die provisorischen Haltestellen beim Unterwerk (Gleis 
6), Bahnhofplatz (Seite Restaurant Jura) und bei der Postautohaltestelle bedient.  
Neu ist nun, dass voraussichtlich ab 2023 die Bahnersatzbusse ausschliesslich zur 
Postautohaltestelle Bahnhofplatz fahren.  
 
Jugendkommission (JuKo) Kerzers – neues Mitglied 
Das JuKo - Mitglied Gwen Frasa hat infolge Wegzug aus Kerzers ihren Austritt gegeben. 
Die SP Kerzers schlägt an ihrer Stelle Alain Gerster vor. Alain Gerster ist ebenfalls Mit-
glied der Tiefbaukommission (TiKo) und wird somit die SP Kerzers in der JuKo bis zum 
Ende der laufenden Legislaturperiode 21 – 26 vertreten. 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 23.10.2022 statt. 
 
 
Erich Hirt 
Dienstchef Allg. Verwaltung 
 

 


